

936
e, un
Ague
mo-
ler y
diom.
sello.
cerdi-
s ge-
o, un
penal.
per-
dien-
Fran-
s de
nona-
dena-
par
Isabel
ija.—
Un
Lu-
Una
dos
a con
Tres
o pe-
Ma-
na-
fa-
da de
aliler,
y dos
fami-
Tres
sorti-
na ca-
n par
roche.
os ge-
un im-
pares
objeto
cade-

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50
Extranjero semestre. 24'
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243

Mallorca. Miércoles 14 de Octubre de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.230

LAS FUERZAS GALLEGAS A PUNTO DE LEVANTAR EL CERCO A OVIEDO

Ataque a Madrid se prepara para muy en breve.—En Andalucía se ocupan nuevos pueblos y se inflige fuerte castigo a los rojos. — Se coge gran cantidad de material al enemigo.

defensa de los productores

En la vida económica dos factores merecen siempre la atención de las autoridades: el consumidor y el productor. Entre estos se interpone otro factor, que es útil, que es eficaz, que es necesario en la vida de relación económica: el intermediario. Su función como decimos es útil y es necesaria. Pero esta función en algunos casos, tal vez en muchos, ha de ser intervenida, controlada o regulada por la autoridad para que se mantenga en sus justos límites, para que no deje de ser el medio de relación entre el que produce y el que consume y que sostenga su función con un beneficio lícito y normal entre el precio a que se vende y al que vende. Propende el intermediario en algunos casos, tal vez en muchos, a especular a favor de las circunstancias y persiguiendo un doble objetivo: desvalorizar el artículo en el mercado productor y valorarlo cuanto puede en el mercado consumidor, no perdonándose el más mínimo juego, ocasión ni circunstancia. Cuando esto ocurre los factores básicos de la economía son los que sufren las consecuencias: al productor que ha de entregar los artículos a precios a veces no remuneradores, y el consumidor, que ha de adquirir las mercancías a precios que no guardan relación con el coste de origen. Ahora el ganado, lo mismo que las aves, han experimentado una sensible baja en el campo. Esta baja ha llegado al consumidor por lo que a las aves respecta la relación directa entre el consumidor y el productor ha sido de establecer. Pero en otros casos en las que esa relación no puede establecerse que el consumidor no puede adquirir para su inmediato consumo las reses, la baja no ha llegado al público; pero sí la sufren los productores. Ahora y por lo que respecta al ganado vacuno la Junta Provincial de Abastos, con sumo acierto ha señalado la tasa para las diversas clases de carne; pero al propio tiempo que señala los precios que ha de venderse al público, establece también el precio a que el comerciante ha de pagar la res, con cuya doble medida se amparan en el tiempo los intereses del consumidor y los del productor. No es la vez primera que vemos protegidos los intereses de los productores sin perjuicio para el público, mediante la regulación del comercio y evitando las especulaciones, siempre abusivas; pero realizadas ahora aprovechándose de las circunstancias excepcionales que vivimos (y que como repetidas veces hemos dicho exigen sacrificios y no egoísmos) serían intolerables bajo todo punto de vista. Nos place el criterio en que se inspira la gestión de la Junta Provincial de Abastos, atendiendo por un igual al interés de los que producen y de los que consumen. Estos intereses son como al principio hemos dicho, los que han de merecer de una manera constante, la atención de las autoridades. Son los factores básicos de la economía, y con sus disposiciones medidas, y con su energía en exigir el cumplimiento de lo dispuesto, las autoridades deben evitar que ambos factores puedan ser objeto de abusivas especulaciones, condenables siempre; pero intolerables ahora.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

NO HABLAN DE LA CONQUISTA DE OVIEDO
Radio Jaca, a las 15 horas: Radio París decía que Madrid había bombardeado Oviedo por la zona roja. Ya no hablan de la conquista de Oviedo y solamente limitan a decir que ha sido bombardeada. Nosotros sabemos que las columnas gallegas han salido de Oviedo con dirección a Soto, que se encuentra a 17 kilómetros de Oviedo.

GRAN BATALLA EN SAN MARTIN DE VALDEIGLESIAS
En San Martín de Valdeiglesias hubo una gran batalla en la que tomaron parte fuerzas de artillería e infantería, oyéndose grandes disparos de cañón y fusilería.

LOS ROJOS TUVIERON ANTE OVIEDO GRAN CANTIDAD DE BAJAS
Lisboa. — Los periódicos santanderinos dicen que en el último

intento de asalto a la capital asturiana tuvieron los rojos una gran cantidad de muertos. Dicen que reanudarán el ataque cuando lleguen las fuerzas que les han prometido de Madrid.

“LE TEMPS” ELOGIA AL GENERAL FRANCO

París. — El diario “Le Temps” dice que el general Franco no se apresura a realizar el ataque sobre Madrid por ser un hombre sereno, gran estratega, que lo pesa y mide todo; por esto sus operaciones son éxitos seguros.

GRAN PANICO EN MADRID

En Madrid reina gran pánico, pese a las disposiciones tomadas por el Comité de Defensa, porque todo el mundo sabe que los nacionalistas continúan su avance y ocupan importantes posiciones.

LAS BARBARIDADES QUE COMETIERON LOS ROJOS EN SIGÜENZA

La ciudad de Sigüenza había vivido relativamente tranquila hasta que aparecieron los primeros batallones rojos procedentes de Madrid. Inmediatamente empezaron a cometerse crímenes y fusilamientos. Noche y día y casa por casa, los milicianos rojos buscaban y saqueaban fusilando a gran cantidad de gente, ya en las carreteras, ya en las tapias del cementerio; últimamente ya realizaban los fusilamientos en mitad de las calles. Toda la población estaba atemorizada. Los que se han salvado lo han hecho estando algunos meses dentro una tinaja.

El palacio arzobispal fué profanado por las hordas rojas y el venerable arzobispo, antes de ser asesinado fué obligado a sentarse en la misma mesa de los rojos para hacerle objeto de sus mofas y matándole después. La FAI se hizo cargo del Convento de las Ursulinas, ultrajando a las siervas de Dios y apoderándose de todas las reliquias sagradas, que fueron transportadas a Madrid. Fueron asesinados más de veinte sacerdotes. Solamente podían realizar la conquista de Sigüenza unos soldados de valor y moral como los nacionalistas, que tomaron por asalto la ciudad, a pesar de ser inferiores numéricamente a los rojos defensores. Hay que resaltar la cobardía de los marxistas, que jamás presentaron batalla en campo abierto. La toma de Cerro Otero, causó el desconcierto entre ellos, ya que nuestros soldados nos han asegurado que para tenerlos a raya bastaba que les tiraran piedras, no teniendo el valor necesario para defender esta posición, ante el empuje de las tropas nacionalistas.

LA LUVIA IMPIDIO OPERACIONES

Talavera de la Reina. — Las tropas del general Varela descansaron ayer, debido al día frío y lluvioso, que no les permitió realizar operación alguna.

EL DUQUE DE VERAGUA EN LIBERTAD

Lisboa. — “O Seculo” asegura que el Duque de Veragua, ha sido puesto en libertad a petición de varias naciones sudamericanas.

LAS COLUMNAS GALLEGAS LLEGAN A LAS MISMAS PUERTAS DE OVIEDO

Radio Tetuán, a las 16:
Las columnas gallegas, después de haber ocupado el Monte Naranco, han llegado hasta las mismas puertas de Oviedo, haciendo ocupado a media tarde las principales posiciones que en aquellos alrededores tenían los rojos.

El ataque de los nacionalistas en aquel frente ha sido tan duro, que se obligó al enemigo a huir después de haberse producido más de mil bajas.

Puede decirse que la entrada de las columnas en la capital asturiana será de un momento a otro. Tanto de las tropas como de las milicias de las columnas gallegas puede decirse que luchan con una moral elevadísima, dando con eso

un mentís a todas las emisoras rojanas que se empeñan en decir lo contrario y ocultan la verdad.

SALEN, PERO NO VUELVEN

La situación en Madrid empeora de cada día. Un periódico que acaba de salir a las órdenes de las milicias rojas pedía que se formara nuevo batallón, pues se ignora la suerte de los que han salido para el frente.

LAS CRUCES DE FUEGO CONTRA EL PELIGRO ROJO EN FRANCIA

París. — El Coronel La Roque, jefe de las Cruces de Fuego, en un discurso que pronunció dijo que es necesario que todos los fascistas franceses se pongan en movimiento para evitar el peligro rojo que se cierne sobre Francia.

ATAQUES A RUSIA

Radio Berlín dice que han sido hechos públicos dos comunicados del representante de Italia en el Comité de no intervención en España, en los cuales se ataca duramente a Rusia, acusándola de apoyar al Frente rojo español y de intervenir directamente en los asuntos de España, no solamente con el envío de material de guerra, sino con la presencia de soldados rusos en España.

EL GENERAL FRANCO LO TIENE TODO PREPARADO PARA EL ATAQUE A MADRID

Parece que el general Franco tiene ya preparado todo lo que necesita para el ataque a Madrid, teniendo ya a punto un medio de comunicación que le permita trasladarse de Avila a Toledo y viceversa.

Cuenta para este ataque con toda clase de material modernísimo gente y aviación, por lo que se cree que el ataque definitivo, tan pronto como esté cerrado el cerco, no se hará esperar.

LA MAYORIA DE LAS NACIONES EN CONTRA DE RUSIA

En un periódico de Moscú se publica una noticia por la que se ve que la mayoría de naciones están en contra de la opinión de Rusia en lo que a los asuntos de España se refiere.

CONFERENCIA. — LA PASIO-NARIA ABANDONA MADRID

Han conferenciado extensamente los generales Mola y Moscardó, tratando del inminente ataque a Madrid.

En vista de la situación de Madrid, han abandonado la capital varios primates rojos, entre ellos la Pasioiaria.

PARTE DE LOS DIVERSOS FRENTE

El Ejército del Sur efectuó en el día de ayer operaciones de reconocimiento y limpieza. Volaron varios aparatos nacionales. En cambio, la aviación roja sigue brillando por su ausencia.

En el sector Centro prosiguen activamente los preparativos para el ataque definitivo sobre Madrid. Continúa acumulándose material modernísimo. Las tropas que operan en la región de Sigüenza van saliendo de la zona montañosa, por lo que el avance será ahora más rápido.

En los frentes de Zaragoza y Huesca no ocurre novedad. Las columnas que operan en Vizcaya han estrechado aún más el cerco de Bilbao.

EN HUNGRIA VEN CON SIMPATIA EL MOVIMIENTO ESPAÑOL

En unas manifestaciones hechas por un representante de Hungría, ha dicho que este país ve con gran simpatía el movimiento nacional español.

CONFERENCIA

Largo Caballero conferenció extensamente con el embajador ruso.

COLUMNA MARXISTA DESTROZADA

Radio Club Portugués dice que en Teruel los nacionalistas han destrozado a una columna marxista.

Episodios de ahora

MILICIANAS DE MADRID

¡Qué lindas estáis, milicianas de Madrid, adolescentes milicianas de la Cava Alta, con vuestro “mono” azul, en el que afloran, ceñidos por el corraje, los pechitos erectos! ¡Qué lindas! ¡Pero que pavor en los ojos!

Yo no quiero creer en vuestro odio. ¡Por qué vuestra boca, para la risa y el beso, tiene gritos de muerte? ¡Por qué vuestras manos, para el trabajo y la caricia, empuñan el fusil y se crispan en el ademán odioso que es el saludo del Frente Popular?

Angelita y Carmen Rodríguez, de quince y dieciséis años, niñas de la Cava Alta número 3, son nuestras prisioneras. Cuentan, cuentan y no acaban. Angelita es modista. Trabaja en un taller de la calle Segovia número 44; Carmen es vendedora.

Ahora están ante el teniente coronel Yagüe, que las interroga paternalmente.

Son comunistas nuestras prisioneras. No lo niegan. Y no niegan que han disparado contra nosotros.

—Yo dice Angelita, un lindo erio de melena rubia—cada vez que disparaba el mosquetón me caía al suelo.

—¿Pero tanto nos odias?

—No; yo no odio a nadie; pero es que como venían los fascistas, pues ya usted ve, nos movilizaron los camaradas.

—¿Qué os daban?

—Diez pesetas, que pagaban en vales.

—¿Y ese uniforme?

—El que nos dan a todas. Nos dejan en cueros y sobre las carnes nos colocan el “mono”, sin duda para que no nos escapemos si llevamos otra ropa debajo. Nos dan el corraje, el fusil y al campo.

—¿Sois muchas?

—¡Muchas!

Yagüe estalla en honrada indignación. Llenar de odio el cerebro de la juventud femenina, movilizarla para una empresa guerrera, a sabiendas de que ningún rendimiento pueden dar en el campo, es monstruoso.

En tanto, estas pobres chicas están en vanguardia, los dirigentes esquivan el peligro.

—Y qué servicio hacían ustedes?

—Pues las guardias que nos tocaban.

Angelita habla menos. No cesa de llorar. Las lágrimas abren surcos blancos en su cara, llena de polvo sucio. Pide que la lleven con su madre.

Carmen se expresa con más soltura. Nos dice que han muerto muchas milicianas en los combates. Su hermana y ella han pertenecido al batallón Aida Lafuente, así llamado en memoria de la comunista muerta en la revolución de octubre. Han combatido las dos hermanas en Navalperal, en el frente del Guadarrama, y como elementos de la columna Mangada han intervenido en todos los combates. En el de hoy murieron junto a ella dos milicianas, a las que los rojos dejaron de guardia en una casa batida por nuestra artillería.

—Y de comer, ¿qué os daban?

—Ya hace más de un mes que no comemos caliente—dice Carmen Rodríguez—. Latas de sardina, chorizos y mermelada; pero caliente no hemos tomado nada. Algunas ve-

ces hemos estado hasta dos días sin comer. Desde ayer no hemos tomado nada.

Un vaso de fresca cerveza, un guisado apetitoso, café con leche. Las niñas devoraban la comida.

Se fueron humanizando. Angelita secaba sus lágrimas. Ya había perdido el miedo. Por los amplios balcones del hotel, abiertos, sobre la plaza de Talavera, entraba un torrente de luz. Nos vimos cara a cara.

—¿Quiere usted más, señorita? —dijo la camarera que servía a las milicianas prisioneras.

—¡Uy!, “Señorita”. Dice usted eso entre nosotros, y le cuesta un disgusto.

—Ya usted ve—me dice a mí—, por haber llamado de usted a un señor militar gordo y calvo, que tiene dos estrellas, a poco si me pega un camarada y me castigarán con una noche de parapeto.

—Entonces, a los jefes... —De tú por tú. “Oye tú, general Mangada”; “tú, dame un pitillo, general Riquelme”. Así hablamos nosotras con los jefes.

—Y de nosotros, ¿que te decían? —Que nos suicidáramos antes de caer en vuestras manos. Que los moros abusaban de nosotras y que los legionarios martirizaban a las prisioneras... —¡Pues ya ves como te tratan! —¡Sí; pero mi madre creerá que habéis hecho horrores con nosotras! —Allá con su conciencia los que cuentan eso.

(Pongamos como diferencia de trato a la mujer la conducta de los orjos. Los servidores del carro blindado número 3, de la columna Castejón, cuando muy adelantados llegaban en vanguardia a Talavera el día de lao cupación dieron muerte a tres milicianas que en un “taxi” de Madrid traían herida a una mujer joven, de la que habían abusado. El testimonio de los servidores de ese carro blindado es irrecusable.)

Carmen nos cuenta que no solo han movlizado a las mujeres, poniendo un fusil en manos de las milicianas. Nos dice textualmente: —“De un colegio que le dicen los Salesianos, ¿sabe usted?, han sacado a todos los chicos, les han puesto un “mono” y les han dado el fusil. Con nosotros han estado en Navalperal. Y al que tenía miedo le pegaban. ¡Bueno, lo que han pasado estos chicos! Tenían que blasfemar todas las mañanas y decir que no creían en Dios, porque si no les metían cada paliza...”

—Oye, tú—interrumpe Angelita—, que aquí hay que tener ahora mucho cuidado y decir a la gente “vaya usted con Dios” no sea que nos pase algo. Y lo de “salud, camarada”, “pal gato”, hija...

La comida caliente y el trato cariñoso ha amansado a las fierrecillas comunistas. Si ahora tuviera otra vez el fusil al alcance de sus manitas, yo creo que no dispararían contra nosotros, no sólo por el temor a caerse, sino porque ya no nos odian tanto.

Y allá van con sus “monos” azules, al aire la melena, tiernas flores del amado pueblo de Madrid, estas niñas de la Cava Alta. Van a un convento de Cáceres, donde Yagüe dispone que las milicianas esperen el momento de reintegrarse a sus hogares...

M. SANCHEZ DEL ARCO (De “A B C” de Sevilla).

Homenaje a los héroes de Toledo
En la Comandancia Militar de Baleares, Corporaciones Oficiales, Centros y Entidades, Sociedades, Comercios, Cafés y Bares, puedes depositar tu donativo desde 10 céntimos hasta 5 pesetas como máximo.
Nuestra gratitud, admiración y generosidad para nuestros bravos leones defensores del Alcázar Toledano.
SUSCRIPCIÓN POPULAR

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

Anoche tuve una pesadilla espantosa. Soñé que estaba en un teatro espléndido entre mujeres bellísimas y caballeros simpatísimos que aplaudían al paso de una comitiva por el patio de butacas, en la que se veía mi sombra. Después de mucho aplaudir un señor se adelantó en el escenario y ele unas cuartillas magníficamente escritas, que el público aplaudió muchísimo. Después otro señor con cabeza de poeta se adelantaba también en el escenario y producía una cantidad grandísima de floridos párrafos que el público aplaudía con verdadero frenesí. En esto estábamos cuando alguien, dos mujeres bellísimas, venían y me tiraban cada una de una mano hasta el punto que hube de rendirme a la insistencia y hablar. Entonces ví lo terrible que es enfrentarse ante el público desde un escenario. A un lado veía a dos señoritas nerviosas que me miraban como quien dice: Que tontería está diciendo. Después veía a unas muchachas que hacían señas a alguien del escenario y se reían tratando de disimular las risas. Total: que me azoraba cada vez más. Yo, que estaba acostumbrado a ver en los escenarios artistas que parecían mozas esbeltas y después resultaban fanchos, me figuraba lo que debía de parecer en el escenario; un pavo, como llaman por mi tierra. En este momento me desperté y efectivamente me encontraba en un teatro con muchísima gente que me aplaudía, aplausos que agradecía de verdad, pero que tras tornaban por completo mi afinación, más después de lo que había ocurrido. Me preguntaba: ¿Es verdad o es un cuento? Y no sabía qué responder. Pero al fin pude hilvanar una charla.

En el día de hoy, acompañado de los personajes marroquíes que han venido a esta capital, he estado visitando en los hospitales a los heridos de Marruecos, de los cuales hemos escuchado palabras de gran patriotismo. Dijeron al Gran Visir que por lo único que les preocupaba estar heridos, era para sanar y volver a combatir muriendo por España si preciso fuera. Todos están dispuestos a dar su sangre por España, en lo que como son pronunciados ante este micrófono por los caballeros árabes que han venido con el Gran Visir. Así también con los caballeros marroquíes a un espectáculo que puede verse en pocas partes, es el perseguir a los toros, cosa el perseguir que los toros realizan con la ganalla marxista, que es mucho más fiero que los toros, ya que éstos son nobles, mientras que la ganalla marxista es la más bruta y contraria a la nobleza.

El parte oficial de hoy—como el de ayer y el de anteayer y el de mañana—dado por el ministerio de la Guerra, y hecho seguramente por el Canallero Largo, dice una serie de tonterías, como todos los días. "El enemigo se repliega en Vangas... Como si ellos fuesen capaces de hacernos replugar en Vangas ni en ninguna parte. Ellos no tienen valor más que para el asesinato." En el sector de Aragón y en el de Huesca hemos efectuado un ataque, rechazando un contraataque faccioso... Que cosa más tremenda. "En Belchite se han presentado tres soldados heridos, manifestando el deseo de luchar al lado de nuestras fuerzas... Esos tres soldados heridos probablemente al ir hacia el campo enemigo y preguntarles el centinela a donde iban, dijeron: Vamos a que nos curen los rojos, ya que son tan humanitarios... Hemos ocupado el monte de Aragón. ¿Se acuerdan ustedes por casualidad de que haya ningún monte Aragón? Dienen que hemos fusilado a varios pastores protestantes. Nosotros no hemos fusilado a ningún pastor y a no ser que sea un pastor de ovejas que haya protestado por alguna venta mal hecha, aunque no tengo noticias de ello. En el caso que vosotros decís el mundo se va a quedar sin clérigos, por que ellos matan a los católicos y nosotros matamos a los protestantes... Y cuidado que el que tengo en mi despacho también caerá... No hay más remedio que tomar a broma esas cosas de los marxistas.

En cuanto a nuestras noticias oficiales, diré que, como ya comunicé antes de ayer, nuestras tropas habían ocupado dos localidades en la falda del Naranco; ayer lo dominaban por completo y hoy han continuado rechazando al enemigo de una manera muy violenta. Probablemente esta tarde habrán entrado las columnas en Oviedo. Esto parece que es lo que dice el bravo coronel Alonso, que manda la columna de socorro. De no haber entrado esta tarde lo harán mañana a primera hora, y de este modo podrán abrazarse con los bravos y heroicos defensores de Oviedo.

En Bilbao ha habido dos días de

descanso. El doctor Junot, que estaba trabajando para humanizar la guerra, ha conseguido efectuar un canje de prisioneros. El gobierno no ridículo de Bilbao, queriendo aparecer como que juega con formalidad, ha encargado del transporte de los canjeados a unos buques ingleses, que han aceptado con mucho gusto y en el día de hoy han salido del infierno de Bilbao ciento catorce pobres prisioneros.

Sigüenza, que, como ustedes saben fué tomada hace algunos días por nuestras tropas, presencia como en su catedral se resisten unos rojos que, sin tener alimentos, están prolongando ellos mismos su agonía. En la parte de Teruel ya no atacan los comunistas, aun que decían constantemente que iba a caer de un momento a otro. Las fuerzas de guarnición en aquella ciudad han hecho una salida, castigando duramente al enemigo y tomándole el pueblo de Higuera de las Dúenias. Por otra parte, también se ha tomado en este sector el pueblo de Calaucha produciendo un grave quebranto a los rojos. A raíz de mi charla en que dije que Teruel no sería tomada sabiendo el temple del coronel que mandaba las fuerzas que la defendían, recibí una carta de dicho jefe en que me daba muchas gracias por los elogios que decía no merecer, pero que esperaba merecerlos, porque estaba realizando la defensa de la población y proyectando darle un zarzapazo de vez en cuando.

Los rojos han avanzado sobre San Martín de Valdeiglesias, avanzando consentido por nuestras tropas y al que han contestado cuando estaban a poca distancia, haciendo un ataque que ha puesto a los rojos en fuga de una manera desordenada y les han hecho considerables bajas.

Con la ocupación de Peñarroya tenemos mucho carbón acortándolo a Madrid. En un telegrama oficial en que me dan cuenta de la entrada en dicho pueblo, me dicen que se han pasado a nuestras filas una compañía de guardias civiles con jefes y oficiales, ciento diez y siete en total. En otro telegrama me participa el Comandante Sánchez Jovían que se llevan recogidos ciento trece fusiles y dos morteros. Nuestra aviación actuó con mucho éxito, cooperando con el ejército para efectuar las maniobras y ejerciendo el servicio de enlace entre las diversas columnas que avanzaban. Los aviones de caza han cumplido brillantemente sus cometidos de reconocimiento para señalar más tarde a la aviación de bombardeo la posición del enemigo.

Ayer recibí un parte de Cádiz en que me daban cuenta que, efectuando un reconocimiento en una población tomada a los rojos a siete kilómetros de Casares, se recogieron sesenta y siete cadáveres enemigos, lo que pone de manifiesto la energía demostrada por nuestras fuerzas. Entre los cadáveres estaba el de un capitán de Asalto, antiguo sargento que era speaker de Málaga—compañero mío—. Los carabineros se portaron con gran heroísmo, resultando heridos sus tres oficiales. También resultaron heridos dos falangistas, uno de los cuales, había sido el primero en entrar en Casares. El comandante militar me da cuenta de que ha ordenado una información para conceder a este héroe la medalla militar. Siento una gran satisfacción al conocer el heroico comportamiento de esta compañía de carabineros, cuyos tres oficiales han resultado heridos. No es la única que se ha portado brillantemente. Si es cierto que en el Cuerno de Carabineros han existido quizás más que en otros en proporción a sus efectivos, gran cantidad de individuos que han olvidado el cumplimiento del deber poniéndose al lado de la ganalla marxista, también es verdad que ha habido muchos jefes, oficiales y tropa que se han comportado con verdadero heroísmo. Hago esta aclaración porque por la expresión hijos de mi alma que primero salió del fondo del alma y después quedó como recuerdo, mucha gente ha llegado a creer que todo el Cuerpo de Carabineros se portó de una manera indigna. Nada de eso. Aquella expresión respondía a mi amor por los carabineros, que demostré desde el cargo que tuve el honor de ocupar. A los carabineros hay que asegurarles una vida digna y desahogada. Precisamente estoy seguro de que muchos de los carabineros que están al lado de los rojos, lo están por creer que han sido ellos los que les han proporcionado las ventajas económicas de que disfrutaban, cuando es todo lo contrario.

La prensa de Madrid explica el arrollador avance de los nacionalistas diciendo que éstos están sujetos a una sólida disciplina y a un Código inexorable, mientras

que los comunistas están en régimen democrático, lo que entienden ellos como no obedecer a nadie. Dienen los periódicos madrileños que es necesario llegar a la unificación del mando y así se conseguirá la victoria. La victoria cada vez se va más arriba, más arriba... Y por mucho que os estiréis ya no la vais a alcanzar.

El Coronel La Rocque, Jefe de la "Croix de Feu", ha dicho en un discurso que ha llegado el momento de actuar para impedir el peligro comunista. El no ha dicho que se teme el peligro de la ganalla marxista, porque... ¿Cómo van a llamar en París a los hijos de la Pasiónaria?

Dienen de Tenerife no sé con qué motivo que se encuentran en el crucero argentino "Veinte y cinco de Mayo", el señor Giral y familia y el señor Casares con su mujer. El comandante de este buque argentino no sabe lo que ha hecho ni la responsabilidad en que ha incurrido porque la cantidad tan enorme de idioteces que hay en Giral y la gran maldad de Casares hará hundir el buque.

Parece que los partidos de extrema izquierda han puesto comisiones en todos los puntos de salida de Madrid para exigir la documentación a todos los que quieran marchar. Esta documentación tie-

ne que estar autorizada no sólo por el jefe de la Dirección General de Seguridad, sino por los comités marxistas. De esta manera evitan el que puedan marcharse los dirigentes. Además en el Retiro y en la Casa de Campo, en donde se supone que hay escondidos aviones para escapar los ca becillas marxistas, hay constantemente vigilantes que impedirán escapar a los gobernantes rojos. Canallero, como es tan bruto y la carne de bruto pesa mucho, no va a poder salir, pero Indalecio, soplándole un poquito, subirá como un globito.

Quisiera que se siguiera el ejemplo de Alemania creando una junta de socorro invernal para la recaudación de fondos con que atender a los obreros sin trabajo y a sus familias, y especialmente lo del plato único al día, que produjo el domingo último quinientos millones de marcos. En Madrid no sería posible implantarlo, por que no hay quien haga acostar a Indalecio habiendo tomado un solo plato. A ver una comisión de señoras que nos den un abrazo a todos y nos obliguen a irnos a la cama con la tripa medio vacía.

El General lee una lista de donativos recibidos en el día de hoy y cede la palabra a un caballero árabe del séquito del Gran Visir.

Unión Gremial del Comercio de Comestibles

Se ruega a todos los Socios se sirvan pasar por el Local Social—Plaza Mayor, 24—de 6 a 8 noche los días 13—14 y 15 corriente, para presentar pedido de Secretario, J. Cañellas.—El presidente, M. Arbona Garau,

rena; doña Francisca Jordá Coll; doña Francisca Pujol Pascual; doña Josefa Rebassa Hernández; doña Jerónima Llompart Llompart; doña Juana M. Más Carbonell; doña Juana Tomás Casanovas; doña Micaela Ferrarí Beltrán; doña Magdalena Riera Rosselló; doña Magdalena Capó Cañellas; doña Margarita Frontera Sureda; doña Margarita Gelabert Bosch; doña Maria Sureda Mut; doña Maria Moranta Llinás; doña Maria Serrano Rodríguez.

Del estreno de «Los Conquistadores»

Nuestro colega "La Almudaina" en su número de hoy, al hablar de la obra "Los Conquistadores" original de nuestro compañero de redacción don Guillermo Sureda de Armas, estrenada el lunes en el Salón Mallorca, dice:

"Seguramente se estrenó la obra del señor Sureda de Armas "Los Conquistadores", obra de poeta, de excelente poeta, los dos actos son con su sencilla intriga, hábil ocasión para que los versos salgan fluidos.

Sabe auscultar las pasiones y en bellas frases aparecen los sentimientos, que con la gallardía del verso toman atractivo relieve. Hay varias escenas que bien pueden codearse con nuestro teatro clásico. Con esto creemos que está hecho el mejor elogio de la comedia del señor Sureda de Armas, quien recitó el prólogo de la obra, como un consumado recitador, recibiendo una verdadera ovación, como la que recogió al finalizar la obra, y fué llamado al palco escénico.

Sitúa el autor la acción en la época de la conquista de América. El primer acto se desarrolla en Toledo; el segundo en las tierras vírgenes que a punto de ser sometidas por las armas son dominadas por el amor de un caudillo que al unirse a una princesa cobriza entonan un canto a la lejana España y engendran la nueva raza, fusión de la sangre indomable de los indios, con la gallardía culta de los españoles. Mejor el segundo acto que el primero, en ambos hubo abundantes aplausos para los intérpretes, especialmente para Cristina y Catina Valls, Francisco Forteza, padre e hijo y Juan Valls".

Consultorio Oficial de Música de Baleares

De conformidad con la Orden de la Junta de Defensa Nacional el Ilmo. Sr. Delegado Rector ha dispuesto continúe abierta la matrícula en este Centro, sin plazo fijo de terminación.

De conformidad con la Orden de la Junta de Defensa Nacional el Ilmo. Sr. Delegado Rector ha dispuesto continúe abierta la matrícula en este Centro, sin plazo fijo de terminación.

Servicio aéreo Pollensa-Roma

El Director de la Agencia "Viajes Marsans", nos ha facilitado la siguiente información:

"Tenemos el gusto de comunicarle que el lunes pasado llegó al Puerto de Pollensa el hidroavión de la Compañía que representamos "Ala Littoria S. A.", cuyo hidro ayer martes por la mañana salió con destino a Roma con escala en Cagliari por lo que quedó inaugurada la línea semanal "Roma-Puerto de Pollensa", y viceversa.

En dicho primer viaje salieron varios pasajeros y muchísima correspondencia.

A continuación nos es grato darle a conocer los precios que registran en dicha línea.

Pollensa-Cagliari, pasajeros 300 Liras; mercancía, 3 Liras kilo.

Pollensa-Roma; pasajeros, 560 Liras; mercancía, 5'60 Liras kilo.

Todo lo cual le comunicamos por si tiene la amabilidad de hacerlo publicar en el periódico de su digna dirección.

En espera de vernos complacidos le anticipamos las gracias y quedamos a su entera disposición por lo que podamos servirle.

De Vd. attos. y s. s. q. e. s. m.—Viajes Marsans, S. A.,

Fiesta escolar en la Graduada de la Soledad

Deseando aunar la solemnidad de la fiesta de la Raza con la reposición en la Escuela de sus dos grandes trofeos, la imagen de Cristo y la bandera nacional, tuvo efecto el pasado lunes, en esta populosa barnada, una simpática fiesta escolar.

A pesar de la inclemencia del tiempo, fué enorme la afluencia de público que acudió a presenciar el conmovedor desfile de los niños, que marchaban marcialmen-

te a los sonos de nuestra banda municipal y llevando cada uno su banderita bicolor.

A las nueve llegó el Excmo. señor Alcalde, don Mateo Zaforteza, acompañado de los señores Mesana, Pte. de la Comisión de Cultura; Trespallé, inspector de la guardia urbana; Pano, Jefe del Negociado de Cultura, quienes fueron recibidos por el director, señor Guardiola, los maestros señor Saquerera, señoritas Casilló, Pérez y señor Sans. En la puerta de la parroquial iglesia, esperaban los señores cura-párroco y vicario, con el jefe de milicias ciudadanas, Sr. Juan. El Rdo. don Jerónimo Petro celebró la santa misa, y después de la bendición de los crucifijos, dirigió fervorosa plática a los niños, recalándoles la importancia de cuanto han recuperado y terminando con un emocionante ¡Viva Cristo Rey!

Acabado el piadoso acto, desfilaron los niños ante las autoridades, entonando, acompañados de la banda municipal, el himno a la bandera.

Reunidos los escolares con sus maestros, escucharon el doble significado de este día, recibiendo después un artístico recordatorio donado por nuestro entusiasta alcalde con lo cual terminó la fiesta, que resultó de una emotividad muy dulce y muy agradable.

A la fiesta patriótico-religiosa se asociaron las I.H. de la Caridad, con sus alumnas y los maestros jubilados—consortes—señores Balaguer y Vicens.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús

La Reverenda Madre Superiora del Colegio del Sagrado Corazón de San Español, nos participa que el lunes día 19 de octubre tendrá lugar la apertura de clases para medio pensionistas y externas.

Nos ruega hagamos público que las pensionistas deben entrar el domingo antes de las 7 de la tarde y que las externas se pasará a recoger el lunes a las 8 y media.

Madrina de guerra

La solicitante los soldados Juan Llompart Cladera y Sebastián Martínez, Sección de Ametralladoras anti aéreas, Comandancia Militar, Palma.

D. Pedro Avellá, 9.ª Bateria «Frontera» Baleares.

D. Juan Oliver Florit, 9.ª Bateria «Frontera» Baleares.

Bando

DON TRINIDAD BENJUMEDA DEL REY, CORONEL DE INGENIEROS, COMANDANTE MILITAR DE BALEARES.

HAGO SABER:

Observando que algunos pueblos no prestan las debidas facilidades para las transacciones de trigo y harina, así como también, que otros no interpretan debidamente mi edicto de 9 de agosto próximo pasado, tanto en lo que se refiere a la adquisición de dicho cereal como a su mouturación y al objeto de lograr la más adecuada distribución de existencias en la Isla y conseguir se cuente en todo momento con la harina necesaria para el consumo, he resuelto lo siguiente:

1.º—Todos los Señores Alcaldes, excepto el de Palma, remitirán en el plazo de 48 horas a la Jefatura de Servicios de Intendencia (cuya entidad por mi delegación ejerce la intervención de trigos y harinas), declaración de las cantidades de trigo y harinas existentes actualmente en su término municipal, especificando la parte necesaria para la siembra. Asimismo harán constar la cantidad de trigo que consideran precisa mensualmente para el consumo de la localidad.

También remitirán relación de los molinos harineros con que cuentan, expresando la cantidad máxima que cada uno pueda mouturar funcionando sin interrupción.

2.º—En lo sucesivo las autorizaciones para la compra de trigos y harinas fuera de cada término municipal tendrán el carácter de órdenes y serán expedidas directamente por la Jefatura de los Servicios de Intendencia, a cuyo efecto los Alcaldes las solicitarán de dicha Jefatura, la que con conocimiento de las existencias y necesidades de cada localidad asignará la cantidad y punto de adquisición. Estas autorizaciones serán presentadas en la Alcaldía en la que haya de efectuarse la compra, la que en vista de las declaraciones de los vecinos fijará

Noticias de Palma

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el Comandante de un crucero de nacionalidad alemana llegado esta mañana a Palma.

La visita ha sido afectuosísima cambiándose entre ambas autoridades cariñosas frases de mutua consideración y simpatía.

Ha recibido, también, el señor Rubí, durante la mañana numerosas visitas.

Con general satisfacción por parte de los mallorquines continúa nuestra primera autoridad civil su visita a los pueblos de la isla enterándose de sus necesidades y aspiraciones y procurando cuanto puede favorecer los intereses de los mismos.

ABASTECIMIENTOS

Gracias a los esfuerzos de las autoridades los abastecimientos en la isla son completamente normales.

Los mercados se hallan bien surtidos de toda clase de comestibles, únicamente continúan escaseando las patatas, de las cuales hace cinco o seis días que en el mercado de Santa Catalina, según se nos dice, no ha entrado un solo kilo.

Como que en dicho arrabal la generalidad de moradores son gente obrera a quien interesa mucho dicho comestible por su economía, hay que esperar que la Junta de Abastos dé las oportunas órdenes para evitar el inconveniente.

De carnes de las diferentes especies o sea de buey, vaca, cerdo, cerdo, gallinas y conejos se hallan los referidos mercados excelentemente provistos, como también lo están de verduras, frutas en general y especialmente de melones.

Arroz y azúcar pronto los habrá también a la venta, tan luego como el contenido de mercancías que han traído los vapores a que hacemos mención en otro lugar haya ingresado en los respectivos almacenes.

EN EL PUERTO Y EN LA BAHIA

Hoy ha habido algún movimiento de buques de guerra en el puerto.

A las cuatro de la tarde había: 3 cruceros ingleses; dos cruceros italianos y un crucero alemán. Bien de mañana ha llegado a Palma fondeando en la bahía un vapor mercante alemán que a las dos y media de la tarde levaba anclas haciendo rumbo a poniente.

Sin novedad en Ibiza

Según comunica el Comandante Militar de Ibiza en radiograma de hoy, no ocurre novedad en aquella isla.

Palma, 13 de octubre de 1936.

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta Provincial de Abastos, previos los asesoramientos oportunos viene a decretar los precios que han de regir en los mercados de esta capital por lo que se refiere a las carnes de vaca.

Solomillo a 6'00 pesetas kilo.

Primera categoría, sin hueso a 3'75 pesetas kilo.

Segunda categoría, con hueso a 1'75 pesetas kilo.

Hueso a 0'50 pesetas kilo.

MENUDOS DE VACA

Patas a 0'75 pesetas uno.

Carne de la cabeza a 0'50 pesetas kilo.

Pulmones (los dos) a 1'00 pesetas kilo.

Hígado a 2'00 pesetas kilo.

Corazón a 1'75 pesetas kilo.

Bazo (melsa) a 0'50 ptas. uno.

Seso completo a 3'00 ptas. uno.

Intestino delgado (30 metros),

a 0'30 los 8 palmos, a 4'50 pesetas completo.

Lengua entera con la tráquea a 6'00 pesetas una.

Lengua entera sin la tráquea a 5'00 pesetas una.

Peritoneos o tripa a 1'25 pesetas kilo.

Sangre a 0'40 pesetas kilo.

En todas las clases de carnes solo puede haber un 25 por 100 de huesos.

Los productores de toda la isla, de esta clase de ganado, exigirán el pago del mismo a 1'75 ptas. el kilo en canal.

Cuantas coacciones se intentaran e hicieren contra estos productores para que vendan el ganado a menor precio serán denunciadas a esta Junta a fin de poderlas sancionar debidamente.

En los mercados de las demás ciudades y pueblos de la isla registrarán los precios que estimen pertinentes las Autoridades respectivas sin exceder en ningún caso de los precios topes señalados para los mercados de esta capital.

Palma, 7 de Octubre de 1936.—El Gobernador Presidente, José Rubí.

Aviso

Con el fin de legalizar la situación del personal del Grupo Mixto de Artillería núm. 1, muerto o desaparecido en campaña, se publica a las familias de los mismos pasen a la mayor brevedad posible por las Oficinas de dicho Cuerpo (Mar. 4.º).

A cobrar

DIPUTACION PROVINCIAL DE BALEARES

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar lo devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 30 de septiembre de 1936.

Doña Antonia Salvá Jaume; doña Antonia Jaume Michel; doña Anita Sancho Mezquda; doña Apolonia Amengual Abraham; doña Catalina Puigserver Ramis; doña Catalina Mas Matas; doña Catalina Llobera Riutord; doña Catalina Ribot Pa-

Junta Provincial de Abastos

Esta Junta Provincial de Abastos, previos los asesoramientos oportunos viene a decretar los precios que han de regir en los mercados de esta capital por lo que se refiere a las carnes de vaca.

Solomillo a 6'00 pesetas kilo.

Primera categoría, sin hueso a 3'75 pesetas kilo.

Segunda categoría, con hueso a 1'75 pesetas kilo.

Hueso a 0'50 pesetas kilo.

MENUDOS DE VACA

Patas a 0'75 pesetas uno.

Carne de la cabeza a 0'50 pesetas kilo.

Pulmones (los dos) a 1'00 pesetas kilo.

Hígado a 2'00 pesetas kilo.

Corazón a 1'75 pesetas kilo.

Bazo (melsa) a 0'50 ptas. uno.

Seso completo a 3'00 ptas. uno.

Intestino delgado (30 metros),

Aviso

Con el fin de legalizar la situación del personal del Grupo Mixto de Artillería núm. 1, muerto o desaparecido en campaña, se publica a las familias de los mismos pasen a la mayor brevedad posible por las Oficinas de dicho Cuerpo (Mar. 4.º).

A cobrar

DIPUTACION PROVINCIAL DE BALEARES

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar lo devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 30 de septiembre de 1936.

Doña Antonia Salvá Jaume; doña Antonia Jaume Michel; doña Anita Sancho Mezquda; doña Apolonia Amengual Abraham; doña Catalina Puigserver Ramis; doña Catalina Mas Matas; doña Catalina Llobera Riutord; doña Catalina Ribot Pa-

Mallorca tiene ya los comestibles que necesita

UN IMPORTANTE DONATIVO

El señor Gobernador cuya actuación, como la del señor Alcalde, es marcadamente encaminada a favorecer al obrero y a los humildes, al visitarle esta mañana, visiblemente regocijado, nos ha dicho:

D. Manuel Sales ha enviado a las autoridades de las islas un donativo de veinte mil kilos de azúcar, para que aquellas lo distribuyan en la forma que consideren oportuna.

En su vista y después de demostrar su agradecimiento por tan generoso rasgo, el Excmo. señor Gobernador nos ha informado también, para que fuese publicado por la prensa, que dicho azúcar se irá distribuyendo entre los Centros e Instituciones Benéficas de la isla a cuyo efecto invita a todos los directores o personal encargado de los Hospitales civiles, Inclusa, Puericultura, Asociaciones de Caridad, etc. de Mallorca, para que, durante la presente semana envíen al Gobierno Civil una nota expresando sus necesidades sobre el citado artículo, con el número de enfermos, asilados, niños, familias secorridas, etc., según los casos, a fin de hacer un reparto proporcionado a dichas necesidades.

YA TIENE MALLORCA LOS COMESTIBLES QUE NECESITABA, SI SE QUIERE CON EXCESO

Nos ha dicho también el señor Rubi, complacido por haberse podido conseguir el completo abastecimiento de Mallorca, que Palma contaba hoy con los comestibles que venían escaseando, y, que por lo mismo hay a disposición abundante de todo.

Nosotros que conocíamos ya la circunstancia le hemos felicitado como felicitamos también al señor Alcalde y a todas las demás autoridades de la isla por su activa y acertada gestión en este asunto, labor que ha hecho que ni un solo momento se notase la falta de productos esenciales para la vida y que el porvenir de la isla, en cuanto a su abastecimiento general, resultara completamente diáfano y por todos conceptos asegurado.

Por tanto con lo que hay y con las negociaciones entabladas nada ha de faltar en Mallorca.

Veamos ahora, según nuestros informes particulares lo que ha llegado estos días a Palma.

En un vapor que llegó en la madrugada del domingo vinieron: 400 toneladas de trigo, 200 toneladas de azúcar, 200 toneladas de arroz; 45 toneladas de aceite, 33 toneladas de café, alguna fardera y otra canga de menor importancia.

En otro vapor que llegó ayer vinieron: 120 toneladas de azúcar; 68 toneladas de aceite, unos picos de abono para las tierras y otros de productos químicos farmacéuticos.

De dichos buques se ha procedido activamente estos días a sus descargas de modo que, es muy posible que los referidos géneros estén ya en estos momentos en almacén y que, dentro de poco tiempo, sean puestos a la venta.

Contra lo que se ha venido diciendo estos días, de precios no se ha fijado todavía nada, por tanto no hay que tener en cuenta para nada ni impresionarse con el "se dice", que viene circulando. Hay que esperar, sin embargo, que dada la reconocida bondad y excelentes deseos de nuestras autoridades y almacenistas en bien del público mallorquín dichos precios serán todo lo reducidos posibles y escuetamente en relación con los precios de coste y gastos que cada producto origine.

Por tanto, ya lo saben los mallorquines, Mallorca cuenta actualmente con cuanto necesitaba para su completo abastecimiento.

De la Sección de Propaganda y prensa del Requeté

BENDICION DE UNA BANDERA

El lunes último, fiesta de la Raza, tuvo lugar en la Iglesia de San Francisco el solemne acto de la bendición de la Bandera del Requeté. Acto que resultó lucido y emocionante. Penetramos en la espaciosa Iglesia, residencia de los PP. Franciscanos, la que resultó casi insuficiente para contener al numeroso público allí congregado. Sus paredes, cubiertas por ricos damascos, la profusión de luz, todo contribuye a dar al templo un aspecto verdaderamente conmovedor. Sobre el ancho Presbiterio se destacaba la Bandera del glorioso Requeté, sobre cuyos pliegues tejidos de oro y sangre va a morir

la luz de las antorchas, cual si quisieran depositar en ellos un beso de amor y de respeto. Luce orgullosa llevando en su centro el Escudo de España con la inscripción del Requeté y entre sus dos cuarteles superiores se destaca el Sagrado Corazón de Jesús, viniendo a mostrarnos que ha llegado ya el momento de cumplir aquella promesa que El nos hiciera un día de que llegaría a Reinar para siempre en España.

Se oye luego el marcial sonar de las cornetas y aparece el Requeté con su acostumbrada marcha firme y perfecta formación. Se compone éste de una compañía con escuadra, banda y música al mando de su Capitán, don Julio Redondo, quedando la Plaza de San Francisco ocupada por los Boinas Rojas, que le dan un aspecto maravilloso, pues no parece sino que de su jardín central ha brotado en un instante un magnífico campo de espléndidas amapolas. Ocupando luego la parte central del templo y las laterales son ocupadas por los Pelayos, magnífica representación de los hombres que sabrán defender con orgullo y honor la Santa Causa de la Tradición como la defendieron nuestros antepasados y la defenderemos nosotros, infiltrando en sus corazones juveniles todas las grandezas de nuestra Sagrada Causa que es la causa de España, para que los niños de hoy sean su punta y estén cuando hombres. Junto a la Bandera se coloca su madrina doña María de las Mercedes Amat y Olivares. La Presidencia está ocupada por el Jefe Regional Excmo. Sr. Conde de Tomaresaura, don José Quint Zaforteza, Presidente del Círculo Tradicionista y el Capitán del Requeté don Julio Redondo. Da comienzo la Misa que celebra el Capellán del Requeté Rdo. don Miguel Puigserver, sirviéndola el Sargento de la compañía de Palma don Alfonso Barbará y el requeté de Sóller don Juan Estades, y dando escolta la escuadra de Castaños. Celebrada la Santa Misa, fué puesta en manos de su madrina la Bandera, celebrando la Bendición el M. I. Sr. don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste de esta Catedral, asistido por el Rdo. P. Superior de los PP. Franciscanos, y el Conciliario del Requeté Rdo. don Valentín Herrero; acto seguido por la señora Amat, quien al desprenderse de ella depositó entre sus pliegues emoción y beso de amor y respeto, hizo solemne entrega al abanderado don José Zaforteza Musoles, quien la recibió con orgullo, apretándola sobre su pecho.

Como Conciliario el Rdo. don Valentín Herrero, con vibrante y sentidísima oratoria, dirigió la palabra a todos, en especial a los Boinas Rojas, poniendo de relieve con su habitual elocuencia las distintas fases por que ha pasado nuestra España, y de cuya emocionante plática que dó grabada en el corazón de todos aquella frase tan hermosa: "¡Podráis beber el Cáliz que Yo he de beber?" ¡Podremos Terminar con un ¡Viva siempre España! que fué contestado a coro por los asistentes.

A los acordes del Himno del Requeté, titulado «Ornamento», salió la Bandera del Templo, recibiendo las caricias del Sol que parecía orgulloso de besar también a la nueva Bandera, invitada como Española por tanto tiempo ultrajada; rompió la cortina de nubes cesando la lluvia que durante toda la mañana había azotado la ciudad y bajo el brillo esplendoroso del Astro Rey, desfilaron entre constantes aclamaciones de simpatía el bravo Requeté, armados sus fusiles con las heroicas bayonetas aún manchadas con la sangre de los rojos, dando escolta a su Bandera.

METRO - TALLA

es el sistema de Corte y confección que se aprende en dos meses. Clases individuales, colectivas y a domicilio. Calle Casa Pueblo, 26 pral. 2.º

La Alcaldía

El señor Alcalde ha manifestado a los periodistas que esta mañana había estado en la Alcaldía en visita oficial el Comandante de un destroyer alemán llegado hoy a Palma. La visita ha sido muy afectuosa cruzándose entre ambas autoridades palabras de afecto y consideración. Dicho Comandante ha dispensado al señor Alcalde le devolviera la visita motivada a que esta tarde debía hacerse a la mar el referido buque de guerra alemán.

Ayer visitaron al señor Alcalde los señores don Antonio Arbóna Delegado de la Federación española de Boxeo, don Julio González en representación de la Asociación de Peleadores Deportivos, don Nicolás Tous, en la de la propiedad del Puerto Balear, don José María Puig Canals y don Jesús A. Ledesma, promotores de veladas de Boxeo, con el fin de ofrecer al señor Alcalde la celebración de una velada pugilística en el Coliseo del Ensanche, destinándose la recaudación a las suscripciones pro-éjército y cocinas económicas, cuya función se celebrará el día 21 de los corrientes.

El Delegado del señor Alcalde, en la organización de las cocinas económicas, don Carlos Alabern, agradeció el ofrecimiento, prometiendo en nombre del señor Zaforteza, la asistencia de un delegado a dicho acto.

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Gestora Municipal, a la hora 19, de hoy miércoles día 14, de Octubre, en primera convocatoria, y en su caso a la misma hora del viernes siguiente día 16, en segunda.

Acta de la sesión anterior. Cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados. Permisos obras particulares. Dictamen desistiendo construcción Lavadero Municipal, entre calles Socorro y M. Enrique Lladó. Permisos obras particulares. Suministro y colocación bordillo y construcción aceras.

Certificado a buena cuenta, obras calle 11 de Febrero. Instalación lámpara. Dictamen sobre sección importe facturas.

Adquisición caballo servicio Cochinos fúnebres. Dictamen sobre construcción nichos, Ensanche Cementerio. Permiso colocación panteón.

ABASTECIMIENTO

Según nota facilitada a esta Alcaldía por el Inspector Jefe de los servicios Veterinarios Municipales don Lorenzo Riera, durante el mes Septiembre, fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo señores Jaume, Torrens y Pujol las reses siguientes:

Ganado vacuno

25 Vacas, 5.276 kilogramos; 73 Terneras, 15.511 id.; 301 Terneros o cernales, 54.654 id.; 5 Toros, 1.537 id.; 64 Ternillos, 5.534 id. Total, 469, con 84.003 kilogramos.

Ganado lanar y cabrio

230 Ovejas, 3.615 kilogramos; 3 Monueco, 82 id.; 2.744 Corderos, 27.595 id.; 23 Cabras, 439 id.; 13 Cebritos, 142 id. Total, 3.023, con 32.013 kilogramos

Ganado de cerda

473 Cerdos, 37.464 kilogramos; 365 Lechonas, 6.660 id. Total, 838, con 44.124 kilogramos Gallinas y similares 3.512 Gallinas y 3.557 Gallos, peso 7.369 kilogramos; 186 Pavos y 150 Pavas, 376 id.; 1273 Conejos y 1250 Conejas, 2.628 id. Habiendo decomisado por distin-

tas enfermedades las reses siguientes: 16 cerdos, 7 lechonas, 11 ovejas, 2 cabras, y por decomisos parciales de diferentes especies, 16 pulmos, 2 grasas intestinales, 14 hígados, 80 kilos carne.

Durante el citado mes, por los inspectores señores Piña, Vanell y Pujol fueron inspeccionadas y analizadas 52 leches, de las cuales cuatro resultaron no ser aptas para el consumo.

Durante este mes ingresaron en el Depósito Municipal siete perros, por haber mordido, siendo reconocidos por el Inspector de servicio señor Jaume y Torrens y se dieron de alta a cinco por haber cumplido el tiempo reglamentario de observación y no haber presentado síntomas de ninguna enfermedad.

Palma 13 de octubre de 1936.—El Inspector Jefe, Lorenzo Riera.

Edicto

Mateo Zaforteza Musoles, Abogado, Jurídico Militar, Alcalde Presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de la M. I. N. y L. ciudad de Palma de Mallorca.

HAGO SABER: Que con el fin de evitar que en lo sucesivo se venda al vecindario carne de vaca o buey por ternera, u oveja, borrego, cabra o macho cabrío por cordero, vengo en ordenar lo siguiente:

1.º—Para la venta de carnes de vaca, oveja, cabra, borrego y macho cabrío en la Plaza Mayor y en la Plaza de Santa Catalina se exigirá, en adelante, un permiso especial, no pudiéndose vender en las mesas autorizadas para ello otra clase de carne que la a que se refiera el permiso.

2.º—Las carnes a que se refiere el artículo anterior se venderán en el tinglado que se señale y no en otro alguno de la Plaza Mayor, debiendo estar siempre separada de las otras.

3.º—Las carnicerías que actualmente se dedican a la venta de las carnes citadas, deberán solicitar la autorización inmediatamente a esta Alcaldía; los que deseen dedicarse a tal venta, en lo sucesivo, deberán solicitarlo con cinco días de anticipación a la apertura de la nueva venta o establecimiento, excepto si se trata de un caso de urgencia o sacrificio de una res accidentada, que podrá autorizarlo el Director del Matadero.

4.º—Las carnicerías a que se refiere el artículo anterior no podrán vender otra clase de carne que la a que se refiere esta disposición mientras dure la autorización solicitada.

5.º—Las neveras particulares que producen el frío por medio de hielo deberán tener, con la debida separación y sin contacto alguno con el mismo, los géneros que en ellas se conserven.

6.º—Los señores Veterinarios y Celadores de los mercados de Palma y Santa Catalina cuidarán, bajo su responsabilidad, que se cumplan con toda exactitud las prescripciones anteriores denunciando a mi autoridad cuantas infracciones a lo dispuesto se cometieren.

7.º—Tanto el personal a que se refiere el artículo anterior como los tenedores de mesas en los mercados y los propietarios de carnicerías serán sancionados severamente por las contravenciones o lenidad en los servicios dispuestos en los artículos anteriores.

Este edicto empezará a regir en cuanto se publique en el "Boletín Oficial".

Palma, 3 de Octubre de 1936. El Alcalde, MATEO ZAFORTEZA

Diputación

La Directiva del Club Deportivo de La Soledad ha hecho entrega de la cantidad de 125'40 pesetas recaudadas en el partido de fútbol celebrado el domingo último a beneficio de la suscripción pro Movimiento Nacional. Donativo que agradece el Presidente de la Diputación Sr. Obrador.

El Sr. Obrador accediendo a lo solicitado por el Sr. Bannasar y Presidente del Veloz Sport, ha remitido a dicha sociedad deportiva dos copas como premios de la Diputación para las Carreras Ciclistas que han de celebrarse el domingo a beneficio de dicha suscripción.

La Central Obrera Nacional-Sindicalista en Andraitx

El pasado sábado, día 9 del corriente, tuvo lugar en este pueblo una reunión con la clase trabajadora, prólogo a la creación de nuestro Sindicato.

Convocados los trabajadores, acudieron en número cuantioso hasta el punto que el local fué insuficiente.

Como digo, el acto fué la iniciación de los obreros en nuestra Central. Les hablaron, explicándoles lo que son nuestros Sindicatos, el camarada Antonio Botín, de la Central de Murcia y el Jefe de los Sin-

dicatos Obreros Amengual. Les pusieron de relieve como ha contestado toda la masa proletaria de los pueblos que hemos ido visitando, a nuestro llamamiento. Se espera, y así será, que Andraitx, por su patriotismo y enterados del nuevo resurgir de los verdaderos Sindicatos Obreros, pueda figurar entre los pueblos que han aportado una colaboración vital al movimiento Nacional-Sindicalista.

Se nombró Delegado de la Central de Palma, prestando todos los asistentes su adhesión a la constitución de los Sindicatos Locales. K. d. C. O. N. S.

De Esporlas

DE ESPORLAS

De apoteósica ha de calificarse la jornada del domingo, con motivo de la reposición del crucifijo en las escuelas. En el altar mayor profusamente iluminado y adornado, se bendicen crucifijos y banderas. El templo está abarrotado de fieles cuando empieza el Santo Sacrificio. Predica el Rector. Su discurso inspirado lleva al corazón y a los ojos de los fieles, la emoción religiosa y patriótica. El desfile, impedido por la lluvia, queda aplazado para la tarde. A las tres todo el pueblo se halla agrupado en la Plaza Mayor. Huele a fiesta las calles alfombradas de mirto. Vuelan sonidos de campanas y canciones militares. La banda incendia de entusiasmo el ambiente y bajo el verde toldo de los plateros de al carretero se va articulando la caudalosa riada de gente. Cristo vuelve victorioso a la presidencia de las aulas. Le dan guardia de honor y acompañan en formación correcta, Bailillas y Falangistas con sus secciones masculinas y femeninas, Milicias, Guardia Civil, Requetés y Carabineros; niños y niñas con sus respectivos profesores, una gran multitud de hombres y mujeres y finalmente las Autoridades con el Ayuntamiento y Clero.

Cantos, batir de palmas, vivas a Cristo Rey, a la enseñanza Cristiana, a la España redimida, a Franco, a García Ruiz, arcos de palmas y mirto, inscripciones patrióticas y religiosas, devotas imágenes y altares en muchas casas, en todas las ventanas telas de colores varios, y en todos los rostros la luz de la alegría; es una visión que no se ha de borrar jamás de nuestra memoria. Recorridas todas las calles y en todas ellas comprobada la porfía en festejar la vuelta del crucifijo en la enseñanza, ya encendidas las luces, el pueblo se halla reunido ante la Casa Consistorial. Al son de la banda de música se hace un lucido desfile que la multitud premia con una descarga cerrada de aplausos; se reza por los muertos en campaña y se pone el broche final a la jornada, con un bello himno a la Bandera que declara admirablemente desde el balcón de la Consistorial, al Maestra Srta. Homar y sentido y bien ordenado discurso del muy querido y respetado Comandante Militar, que fué largamente aplaudido.

12 - 10 - 1936.

El Conde Rossi en Muro

El día primero del actual, visitó este pueblo el Conde Rossi acompañado de nuestro camarada Zayas, Jefe Provincial de Falange Española de las J. O. N. S. juntamente con otros camaradas de la misma.

El trabajador pueblo de Muro, hospitalario como siempre, dejó sus faenas agrícolas y se engalanó en señal de fiesta para tributar a tan digno huésped la más merecida acogida.

Los camaradas de Falange masculina y femenina y las Milicias Juveniles salieron de sus respectivos locales y se concentraron en la Comandancia Militar donde había reunidas las Autoridades locales, Militar, Civil, Eclesiástica y todo el pueblo en masa; desde donde marcharon, precedidos por la Banda de Música a la entrada del pueblo, donde se levantaba un majestuoso arco de triunfo con un letrero de bienvenida al Conde Rossi.

A eso de las dos de la tarde; entre un clamoroso entusiasmo y al toque del Himno de Falange, bajo del coche el Conde Rossi y camaradas que le acompañaban. Después de haber saludado a las Autoridades y darles éstas la bienvenida, el Sr. Rossi revisó las fuerzas de Falange; un niño y una niña, bailillas, le entregaron sendos ramos de flores. Todas las autoridades, el Conde Rossi y acompañantes y toda la Falange, se dirigieron a la Plaza de la Constitución, siendo vitoreados por la multitud, estacionada en todo el recorrido. Llegados a dicha plaza, desfilaron correcta y marcialmente las fuerzas falangistas ante el Conde Rossi, acompañantes y autoridades.

En el catafalco central de la plaza, hizo la presentación el Jefe local camarada Jaime Segura. Acto seguido el Conde Rossi saludó al pueblo murense, allí congregado, agradeciendo las muestras de sim-

LIRICO Jueves



En Español

ALQUILA

Se alquila piso en la calle de Alameda, 27. Inútil presentarse sin referencias. Informes en el piso. El piso tiene agua a presión.

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

Han sido ocupados Peñarroya y Pueblo Nuevo

DETALLES DE LAS OPERACIONES.—LA AVIACION COOPERATIVA BRILLANTEMENTE BOMBARDEANDO LOS NUCLEOS DE RESISTENCIA

En el día de hoy, se ha tomado, según parte facilitado, Peñarroya y Pueblo Nuevo.

En esta operación, además de producirse numerosas bajas al enemigo, se le ha obligado a huir, recogiendo abundante material.

Ha cooperado a la operación, admirablemente, la aviación, efectuando arriesgados servicios para llevar las partes de una columna a otra y sirviendo admirablemente de control y observación durante toda la operación.

Las columnas operantes fueron tres: primera columna, del comandante Gómez Gobián, que partió de Fuenteovejuna hacia Pueblo Nuevo; segunda columna, del comandante Alvarez Rementería, que partió de Bélmez hacia Peñarroya y tercera columna, del comandante Baturones, que partió también de Bélmez y que lo hizo para proteger la carretera de Bélmez a Espiel y asegurar la comunicación.

Después de haber sido transmitidos diferentes partes por medio de la aviación, y puestas las tres columnas de acuerdo, llegaron al lugar convenido, empezando a ocupar las primeras casas de la ciudad.

La aviación bombardeó los núcleos de resistencia, obligándoles a huir. Los aviones de reconocimiento identificaron otros núcleos de resistencia, siendo éstos atacados después.

Efectuada esta operación felizmente, no solo pusieron nuestras tropas en fuga al enemigo, sino que se persiguió a los marxistas.

En Pueblo Nuevo, al entrar nuestras tropas, salió el vecindario con banderas y dando muestras de gran regocijo y alegría y vitoreando al Ejército salvador, efectuando las tropas la ocupación.

Las columnas las componían elementos de todas las Armas; Regulares, Tercio, Requetés y Falange.

Aumentan las huelgas en Francia

PROTESTA DE ALEMANIA CONTRA LOS INSULTOS VERIDOS EN STRASBOURG POR EL COMUNISTA THORETZ CONTRA HITLER

Aumentan las huelgas en Francia. El número de huelguistas asciende a 40.000 de los cuales 12 mil han ocupado fábricas y talleres.

El Embajador alemán en París ha protestado por los insultos vertidos por el comunista Thoretz contra Hitler, en Strasburgo. El mismo Embajador ha recibido órdenes del Ministro de Negocios Extranjeros, Von Neurath, de presentar al Gobierno francés enérgica protesta por el discurso de Thoretz.

Radio Berlín dice que el discurso de Thoretz puede ocasionar serias dificultades, o por lo menos demorar la alianza entre las potencias del O.

El Embajador de España en Praga ha declarado que ya no puede representar al Gobierno de su país y ha pedido al Gobierno checoslovaco que ceda de los archivos de la Embajada.

En Inglaterra, se ha prohibido el uso de camisas de diversos colores a los partidos políticos.

El botín cogido a los rojos en Leniñena

AL VERSE COPADOS, LOS MARXISTAS, ABANDONARON 104 MUERTOS, 1 CAMION BLINDADO, 23 AMETRALADORAS, DOS MORTEROS, 21 CAMIONES Y OTRO MATERIAL

EAJIO Radio Aragón, a las 020 de la madrugada:

Parte oficial de la 5.ª División: Las operaciones de castigo realizadas en días anteriores y que quebrantaban fuertemente al enemigo, han tenido feliz coronamiento con la toma de Leniñena, estratégico pueblo en el que los rojos habían acumulado abundantes elementos de defensa, como lo prueba el cuantioso botín recogido.

Una hábil y enérgica maniobra desarrollada a partir de la madrugada del día 11 y encaminada a cercar el pueblo, cortando todas sus comunicaciones con el resto de la línea enemiga, ha obligado a sus defensores a correr en franca

y vergonzosa huida, ante el empuje de nuestras fuerzas, convencidos de que sería inútil toda tentativa de resistencia, y a la niebla que descendía de los montes debara alguno la vida, ya que a su amparo ha logrado escapar de las potentes tenazas que las columnas Galera y Amado habían formado a su alrededor, mientras que Requetés y Falange irrumpían en el pueblo en arrollador ataque.

104 muertos, un camión blindado, 23 ametralladoras, dos morteros, 64 cajas de municiones, 12 camiones y coches ligeros, cajas de accesorios de máquinas, fusiles, cartruchos, tabacos, víveres, mantas, ropas y utensilios en cantidades enormes han quedado en nuestro poder, sin que de momento pueda precisarse su cuantía, por continuar al recogida, ya que, al huir han ido sembrando el camino con el material de guerra que tan mal han sabido emplear.

Aún falta añadir a esta larga lista, las bajas y material que las fuerzas de la meshalla hayan recogido durante la activa persecución que han emprendido contra los grupos huidos para explotar el éxito.

El próximo ataque sobre Madrid

CUNDE EL DESALIENTO ENTRE LA POBLACION CIVIL.—EL ATAQUE SE HARA POR TRES FRENTES.—HAN PASADO EL ESTRECHO 4.000 REGULARES

Madrid.—Cunde el desaliento entre la población civil, puesto que los encargados del reparto de víveres lo hacen solamente a los elementos afectos al Gobierno.

Málaga fué nuevamente bombardeada por la aviación nacionalista, siendo los principales objetivos los cuarteles y los barcos surtos en el puerto.

Berlín.—El Cuartel general de las tropas del general Franco situado en Salamanca dice que dentro de poquitos días, menos de los que muchos creen, comenzará el ataque a Madrid. De ello es una prueba la intensidad insospechada del trabajo desarrollado en los diferentes frentes. El ataque a Madrid se hará por tres frentes distintos.

Talavera de la Reina.—El general Varela y el coronel Yagüe conferenciaron, ultimando los detalles del ataque a Madrid.

4.000 Regulares que acaban de terminar su instrucción militar acaban también de pasar el Estrecho de Gibraltar.

Casablanca.—Llegaron el socialista Lazarín y el comunista Ruggle; al ser cacheados, se les ocuparon armas y granadas de mano, que les fueron quitadas. Parece que vienen a gestionar, en nombre del Gobierno de Madrid, la salida del buque petrolero "Campeador".

La actividad de nuestra aviación

EN BILBAO, FUE ALCANZADO UN BUQUE DE GUERRA ROJO.—EN ARANJUEZ FUE BOMBARDEADA DE NUEVO LA ESTACION FERROVIARIA.—GIRAL Y SU ESPOSA ESTAN A BORDO DE UN BUQUE ARGENTINO.—EN PEÑARROYA, SE PASARON A NUESTRAS FILAS UNA COMPANIA DE LA BENEMERITA Y UN OFICIAL

Radio Tenerife, a la una de la madrugada: Bilbao ha sido nuevamente bombardeada, habiendo sido alcanzado un buque de guerra rojo, que pedía inmediato auxilio.

Ante el temor de que intenten escaparse de Madrid los dirigentes rojos, los milicianos los vigilan estrechamente.

En el sector de Córdoba, los nacionalistas han ocupado Bélmez. Ha sido nuevamente bombardeada por la aviación nacionalista la estación ferroviaria de Aranjuez.

Se afirma que, en diversos sectores, los rojos han tenido más de diez mil bajas, en los combates últimamente librados.

Londres.—El día de hoy se ha caracterizado por una menor actividad en los frentes de batalla de España. En el de Toledo, los nacionales se encuentran a 30 millas de Madrid. En el de Maqueda a 25. En el sector de Guadalajara que es el más lejano, se encuentran a 60 millas.

Radio Berlín.—En el sector de Avila ha sido ocupada por los nacionales Escarabajosa, después de un brillante ataque por parte de los nacionalistas, que hicieron desalojar a los marxistas sus posiciones, donde dejaron gran número de heridos. El general rojo Mangada abandonó el campo de combate, huyendo hacia Madrid.

Como consecuencia del avance del Ejército nacional y su proximidad a Madrid, la población está completamente desesperada. Todo el que puede abandonar la capital

lo hace, siendo muchos miles los que lo han hecho estos últimos días.

"O Século", dice que el Embajador de España en Checoslovaquia presentó su dimisión al Gobierno de Madrid, ofreciéndose al de Burgos. Madrid inmediatamente nombró otro Embajador para que se posesionara de la Embajada, pero el primer Embajador dice que no dejará su puesto, ni entregará la Embajada al segundo, por creer que no representa a España. Añade que no sabe la actitud que tomará el Gobierno checo, pero supone que se respetará el "statu quo", de la Embajada.

El señor Giral y su esposa han embarcado en un buque argentino para huir de España.

En Alemania, por orden de Hitler, todos los periódicos han recogido los insultos que se le han dirigido para que sean presentados a su respectivo tiempo, a las naciones que se los dirigieron.

Las columnas gallegas, en su avance, han ocupado importantes posiciones en las proximidades de Monte Naranco.

En el sector de Avila, los rojos atacaron San Martín de Valdeiglesias. Como de Costumbre, se les dejó acercar, para luego ser duramente castigados, con innumerables pérdidas.

El enemigo también atacó Espiel, siendo rechazado y abandonando numerosos muertos.

En la conquista de Peñarroya, se pasaron a nuestras filas una compañía de guardias civiles y un oficial.

Comunicado oficial

AYER, LAS TROPAS NACIONALES SOLO EFECTUARON OPERACIONES AISLADAS Y DE CONSOLIDACION DE POSICIONES.

Radio Coruña, a las dos de la madrugada: Comunicado oficial del Ejército del N., facilitado a las 21 horas:

Solamente se han realizado operaciones aisladas, pero de completo éxito, que han tenido lugar en el día de hoy.

Las columnas han conseguido los objetivos señalados, y, al mismo tiempo, se ha recogido abundante material de guerra, en Leniñena.

En los otros frentes, se mantienen y consolidan las posiciones. En el sector de Avila, las fuerzas del general Mola, al mando directo del coronel Monasterio, han continuado su avance, ocupando los pueblos de Navahondillo, Navalrosa del Puerto y Cadalso de los Vidrios.

Los rojos atacaron de nuevo San Martín de Valdeiglesias, siendo rechazados con numerosas pérdidas.

Se agrava la situación en Madrid

AYER LA AVIACION ARROJO GRAN CANTIDAD DE PROCLAMAS.—EN LA CAPITAL, ESCASEAN EL AGUA Y LOS ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD.—SE INTENSIFICAN LOS TRABAJOS DE FORTIFICACION.—DIRIGENTES MARXISTAS CATALANES AL EXTRANJERO.—PARECE QUE CASARES Y GIRAL SE ENCUENTRAN A BORDO DE UN CRUCERO ARGENTINO EN ALICANTE

Londres.—Radio Colonial dice que el general Franco no ha dado aún la orden de ataque a Madrid. No obstante, la aviación del Ejército ha volado nuevamente sobre Madrid, arrojando gran cantidad de proclamas invitando a rendirse, cosa que deberá efectuarse sin condiciones.

La aviación nacionalista bombardeó ayer eficientemente la estación de Aranjuez y la línea férrea de Levante.

El general Moscardó ha concedido una entrevista a un corresponsal de una agencia alemana, relatándole los hechos sobre la heroica defensa del Alcázar.

Roma.—La ciudad de Málaga ha sido nuevamente bombardeada por la aviación nacional.

Roma.—La señora de Azaña se encuentra a bordo de un buque argentino, donde esperará a su marido.

En Madrid, escasean los víveres, faltando ya intensamente los artículos de primera necesidad, habiéndose publicado unos avisos que dicen que los milicianos sean parcos en el comer, ya que con la toma de Toledo, que era la fuente principal de abastecimiento de Madrid, se ha agravado la situación. Una vez que el Ejército logre cortar las comunicaciones con Valencia, Madrid estará en situación desesperada.

Paris afirmaba que la situación de la capital de España se agravaba por momentos, faltando los artículos de primera necesidad, habiéndose dado órdenes por el Gobierno prohibiendo emplear agua para baño en los hoteles; ya que se han construido algibes para recoger las aguas de la lluvia.

Lisboa.—En Madrid se intensifican los trabajos de fortificación, que están dirigidos por técnicos extranjeros.

Madrid.—En la barriada de Cua

iro Caminos de donde más se ha notado la escasez de agua. Un numeroso grupo de mujeres que desde aquella barriada se dirigía en manifestación a la Puerta del Sol fué disuelto violentamente por la guardia del Ministerio de la Gobernación. Serán pasadas por las armas todas aquellas personas útiles que se nieguen a prestar sus servicios en los trabajos de fortificación y defensa de la capital.

Valencia.—Las hordas rojas han asaltado el palacio de Justicia, quemando todo el archivo.

Madrid: resumen de prensa: "Mundo Obrero" dedica su editorial a ensalzar a los mineros y dinamiteros asturianos, sintiendo vivamente que no puedan venir a Madrid a defender la capital a sangre y fuego. "El Sol" trata de levantar el decaído espíritu de los milicianos rojos, asegurándoles que en la Puerta del Sol, a punta de navaja, se podría hacer retroceder a los invasores. "El Socialista" expresa su sentimiento por no poder ir en ayuda de los mineros asturianos y de donde hacen mucha falta.

Berlín.—Radio Nacional dice que éstos no puedan ir a Madrid, que la Unión Internacional de Mujeres anticomunistas ha enviado una nota diciendo que se solidariza con las mujeres de España.

Berlín.—La Federación Internacional Ateísta nombró a Largo Caballero miembro de honor, sin duda por lo que se ha distinguido en la persecución religiosa, asesinato de sacerdotes y destrucción de iglesias en España.

Barcelona.—Los principales dirigentes de Izquierda Catalana y muchos socialistas han salido de Cataluña, ante la amenaza de los comités rojos. Martí Esteve, el Consejero de la Generalidad marchó a París con el pretexto de una comisión secreta por encargo de la Generalidad, no habiendo llegado aun a Cataluña. Sin embargo ha llamado a su familia para que se reúna con él. España, otro consejero, aun continúa en París. Corrochano también continúa en Francia, y Armengol, diputado comunista, ha liquidado su negocio trasladándose a Bruselas.

Se dice que el crucero argentino "25 de Mayo" se encuentra en el puerto de Alicante, y a bordo el señor Giral con su familia y Casares Quiroga también con la suya, esperando que se les reúna Azaña para huir de España.

La heroica defensa de Oviedo

LA S COLUMNAS GALLEGAS QUE ACUDEN EN SOCORRO DE LOS BRAVOS DEFENSORES DE OVIEDO ESTAN A LAS PUERTAS DE LA CIUDAD

Radio Club Portugués, a las dos: Rabat.—Radio Cádiz dijo que las tropas de Aranda hicieron una salida, tomando gran cantidad de ganado al enemigo.

Las columnas de milicias están a las puertas de la ciudad.

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial

Estación del Laboratorio Oceanográfico. Observaciones del día 14 de Octubre de 1936, a las 9 horas. Altura Barométrica, 763'0 milímetros.

Id. máxima de ayer, 762'7 id. Id. mínima, 760'0 id. Temperatura, 15'3 grados cent. Id. máxima de ayer, 21'8 id. Id. mínima, 11'1 id. Id. media de ayer, 17'0 id. Termómetro seco, 15'3 id. Id. húmedo, 13'0 id. Humedad relativa, 75 por ciento. Evaporación, 2'4 milímetros. Lluvia, 0'5. Viento, NE, 1. Estado del cielo, casi cubierto.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Teresa de Jesús. MERCADO.—Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. PROGRESO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. CINES.—Moderno, Oriental, Príncipe, Rialto y Protectora.

Gas y Electricidad, S. A.

De acuerdo con las bases de emisión y convenio de 5 de marzo de 1927, referente a las obligaciones procedentes de La Palma de Mallorca—Compañía Mallorquina de Electricidad, emisiones 1916 y 1917, se pone en conocimiento de los señores tenedores que el día primero de noviembre a las diez horas de la mañana, en el local de las oficinas de esta Compañía (Morey, 35), se efectuará el sorteo al efecto de amortizar los títulos de obligaciones correspondientes.

Palma de Mallorca, 13 de octubre de 1936. GAS Y ELECTRICIDAD, S. A. Noble L. Clay. Director General.

Centro Farmacéutico S. A.

En virtud del sorteo celebrado ante la Junta de Gobierno quedan amortizadas para el 15 del actual las cuatro obligaciones hipotecarias de esta Sociedad números 20—59—116—151.

Lo que se hace público para conocimiento de los tenedores. Palma 10 Octubre de 1936.—P. A. de la J. de G.—El Vocal Secretario, A. Ruiz Salva.—V.º B.º—El Vice Presidente, Jorge Anikerman.

Encargos para Londres

Comerciante extranjero saldrá semana próxima para Francia e Inglaterra. Admitirá encargos, cuestiones toda clase. Inmejorables referencias. Informes: Gantenbeiz, Luis Salvador 152, 1.º

Se alquila piano

Propio para estudio, por 3 pesetas mensuales. Calle de Bailé número 11, 2.º (1371)

Reconstituyente eficaz VINO HEMATÓGENO

Casa Pto. Pollensa 5 dorm. baño, jardín frente mar con bañero con casa e alrededores Palma, Terrero, Génova etc., o por finca rústica con casa. Escribir al número 1370, plaza Sta. Eulalia, 10 (1370)

SEÑORITA

¡Guerra a la crisis! Organización permanente con lavado de cabeza y todo comprendido 5 PUNTAS, sólo encontrará en la Sucursal del Palacio del Peñón, calle Santa Cruz, núm. 5, 1.º (No confundir)

EXTRAVIADO

Tapa cubig ruedas roscada. Se gratificará su devolución. Agencias Peugeot de Palma.

VENDO CASA

recién construida, salina, con agua de dos pozos y dos pozos (calle de de Manacor) por 27.000 pes., se pagará el 1/2 por adelantado. Adquisición en pago tras pago de cuota a crédito corriente. Informes: Uetza, 60. (1369)

Compraría torno

de 1 m. a 1 1/2 entre punto y punto en buenas condiciones. Razón: Al macenes Fiol, Sindicato, 115. (1373)

Señorita Institutz

hablando correctamente francés en otros idiomas o para lecciones a domicilio. Informes: Hotel Londres. (1372)

Equipo de Oficial

del Ejército se vende en perfecto estado. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (1374)

HUEVOS a 2'05

Frescos. Gallinas, Pollos y Puyos, a 3'25 K. Pavas a 3'50 K. Conajos a 1'35 K. Pollería calle Jovellanos (1374)

Compramos Plata Vieja

EN FABRICAS, ZAVELLA, 23 PALMA.

NODRIZA

De 23 años y leche de 14 meses. desea criar en casa de los padres. Razón: Calle de Arce, 8, Cas Cantó, La Soledad.

PELUQUEROS

Pasta Afeitador, buena calidad. Cordelera, 44, Lado Pastelería Canet.

SE ALQUILA

En el Ensanche se alquila una planta baja de 60 pta. Informes: Miguel Masqués, 55.

SI

quiere V. comer muy buenos platos rones, pruebe los que elabora Palmar, Zavella, 18. Manteca pura, a 2'75.

VENDO BARATO

máquina cilindrica en buen estado. MAQUINA ESCRIBIR y chinasas mármol nueva. Informes: San Miguel, 13, 2.º

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente toman do el ELIXIR PERMIFUGO. Aguiló de Son Servera.

Vinos de mesa OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio. Teléfono, 2836.

patía dadas en todo momento. Dijo estaba contentísimo de hablar al pueblo español y en especial a Falange. Recriminó la canallasca expedición catalana a Mallorca. Continuó diciendo que nosotros los que amamos a Dios y respetamos el honor, hemos vencido en Mallorca, hemos reconquistado Ibiza, venceremos en Menorca y marcharemos a la Península allá donde Franco nos mande. Dijo que vino para prestar su ayuda a la Falange Española y que su venida la debemos al camarada Zayas, quien la preparó con peligro de su vida. Sabéis que España llora la pérdida de uno de sus hijos más ilustres, pero sabed también que los españoles están a las órdenes de un gobierno inteligente, que sabrá alejar y exterminar de una vez para siempre el comunismo en España. El que va contra la Patria, va contra Dios, contra un pueblo y contra sí mismo. Terminó dando vivas al Ejército, a España, a Falange y a Franco, siendo coreados por el pueblo con entusiasmo indescriptible.

Habló luego el camarada Zayas, quien con la elocuencia y entusiasmo propios de su persona, pronunció un brillante discurso, siendo frenéticamente aplaudido.

Seguidamente y después de cantar todo el pueblo el Himno de Falange, se despidieron el Conde Rossi y acompañantes, dejando un grato recuerdo de su visita, que nunca se olvidará.

Muro 10—1936.

De Teatros

LIRICO

Mañana jueves, tendrá lugar en este teatro el estreno de la superproducción Radio titulada "El delator", film hablado en español interpretado por el famoso artista Victor Macklaglen.

"El delator" es uno de los films más emocionantes que se ha proyectado en Palma y su reposición es esperada con verdadero interés.

Como complemento de programa se proyectará el film de acción titulado "El rayo de plata".

Deportivas

Ciclismo

LA INTERESANTE FUNCION DEL DOMINGO PROXIMO

El anuncio del festival que el Veloz Sport Balear ha de organizar patrocinado por el Comité Regional de Baleares de la U. V. E., en el Velódromo de Tirador y a beneficio del Ejército y Cocinas Económicas, ha despertado un vivo interés.

Aunque todavía no se haya hecho público el programa a desarrollar, se nos asegura que no estará faltó de importantes carreras que seguramente serán de la completa satisfacción de los aficionados.

Durante esta semana han comenzado con toda actividad, los entrenos en la pista del Velódromo, lo que hace presagiar que los participantes se presentarán en completa forma.

La carrera militar que, desde un principio, ya se anunció, será una de las pruebas que mayor interés despertará. Para participar en esta carrera, se podrán inscribir los militares que así lo deseen aunque no posean licencia de corredor de la U. V. E. Para las demás carreras será indispensable la posesión de la referida licencia.

Las inscripciones pueden hacerse en el local social del Veloz Sport—Plaza de la Constitución, 9, Paseo del Borne.

Los militares que se inscriban para la carrera reservada exclusivamente a ellos, deberán consignar el Cuerpo a que pertenecen y Destacamento en que prestan sus servicios.

Las Autoridades militares y civiles de esta Isla, haciéndose cargo del fin benéfico y de la importancia de este festival ciclista, han concedido de preciosas copas al objeto de que sean disputadas en las distintas pruebas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Santa Teresa de Jesús, fides, y Aumelia, vgs.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Santa Teresa, en honor de su Inmola Titular, Festividad de la Santa. Se celebrarán desde las 6, hasta las 10. A las 7 y media Misa de C. gl. para los Terciarios, Asociación de la Semana Devota y devotos de Santa Teresa. A las 10 Tercia y Misa mayor con un megirico de la Santa por el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O. Por la tarde conclusión de la Novena, Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las 7 y media Misa de C. gl. para los Jueves Eucarísticos, Por la noche Rosario y Gran Hora Santa.

En la Iglesia de los SS. Corazones empieza solemne Triduo dedicado a Santa Margarita de Alacoque. Por la noche a las 6 y media Rosario y Triduo con sermón por un Rdo. Padre de la Congregación.